

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Márcos, 30, 32 y 34, bajo.

EL LIBRO ROJO.

Se ha repartido el libro que contiene las *Negociaciones diplomáticas sobre los sucesos de Melilla*, y donde día por día se puede seguir la marcha de esta grave cuestión, que llegó a implicarse más de lo necesario por las imprudentes exageraciones de una parte de la opinión.

El libro consta de 140 páginas, precedidas de un índice claro y bien hecho, que facilita mucho el estudio.

El primer despacho del Sr. Moret a nuestro ministro en Tanger lleva la fecha del 2 de Octubre, y en los sucesivos se plantea desde luego la cuestión diplomática con una claridad y un acierto que los hechos han confirmado.

Asombra, en la lectura de este libro, la actividad e inteligencia desplegadas por el Sr. Moret para encaminar la cuestión de Melilla, hacia un arreglo conciliador.

La correspondencia con el ministro en Tanger, con nuestros cónsules en África, con los representantes de España en el extranjero y con el general Martínez Campos desde que se le nombró embajador extraordinario, es viva, continua, inteligente, siempre inspirada en el propio propósito.

Honrará eternamente al Sr. Moret, en nuestro concepto, el trabajo, la inteligencia y la firmeza que revela en su negociación diplomática.

De los documentos que aparecen en *El Libro Encarnado*, el más importante es la Memoria del general Martínez Campos, de que fué portador el señor Del Arco, concluida que estuvo la negociación.

El general Martínez Campos, con una modestia que le honra, atribuye toda la gloria de lo alcanzado al Sr. Moret, pero debe reconocerse en justicia que su exquisito tacto—no exento de energía en ocasiones—y su patriótica paciencia, han contribuido de un modo decisivo al feliz resultado obtenido, por el cual ha merecido tantos y tan legítimos plácemes.

De esta Memoria fechada en Marruecos el 4 de Marzo, por cierto elegantemente escrita, tomamos estos párrafos:

«El asunto de la indemnización que abordó el Sultán desde mi primera audiencia privada, ha seguido las fases de que he dado cuenta frecuentemente a V. E., y como es el más importante de esta negociación, el alma de ella, como en su lenguaje figurado dicen los delegados, para explicarlo es necesario explicar toda la negociación. El Sultán, como he indicado, vino precipitadamente, al menos para en manera ordinaria de marchar, a Marruecos, aunque abrigaba la esperanza que como satisfacción a España le bastaría con la Carta que dirigí a la Reina y la indemnización de la sangre vertida, y por eso le sorprendió y disgustó mucho la venida de la embajada que me llevó a admitir; pero las manifestaciones del doctor Ordo y los consejos de algunos de sus magnates le hicieron ver la gravedad del asunto, y no solo se resignó, sino que efectivamente dió las órdenes a los jefes del territorio que yo debía atravesar para que se me recibiera con los obsequios que he sido agasajado durante el camino, haciéndome un recibimiento que en su forma ha superado a los de las embajadas anteriores, obligando al pueblo a que diera la bienvenida y me viera saliendo a recibirme el ministro de la Guerra, todos los generales y coronales con las banderas del ejército y los jefes que se hallaban en la capital, que habían venido a presentarse por la llegada del emperador de Tiflete, y a los cuales mandé que se quedaran para esperarme.»

Me concedió la audiencia pública antes de lo que es costumbre y contra todos los precedentes; en vez de limitarse a decirme *bien venido seas*, me dirigí la palabra anatematizadora a los rifeños, prometiendo espontáneamente castigarlos de modo que quedarán escarmentados y no volverán a suscitar otros conflictos, preguntándome con interés y extensión por la salud de S. M., y expresando la gran amistad que tenía a España.

Además de esto llegó a mi noticia, confirmando lo que me había manifestado V. E., que estaba dispuesto a pagar indemnización si no excedía de cuatro millones de duros y sin grandes discusiones.

Con estos antecedentes, juzgo V. E. que sería mi sorpresa a los tres días (3 de Febrero), cuando si bien con cortesía, pero con tono entero, empezó el Sultán a presentar cargos, todos los que de público se han dicho y algunos más, sobre las causas iniciales de la guerra y sobre los procedimientos seguidos por el gobierno.

Estos mismos cargos, más concretos, más detallados, se me han hecho luego, y como no tenía que guardar consideraciones a los delegados, aseguro a V. E. que han sido rebatidos con durezza, y aun admitiéndolos en hipótesis, me han servido para volverlos contra la organización del imperio y de sus autoridades.

También sobre la cuantía de la indemnización el Sultán formuló los cargos que preceden a V. E., que además de estar previstos y combatidos en mi escrito, del que le di lectura, analicé y no pudo contestarme, tomando el partido de preguntarme a cuánto ascendía la indemnización. Comprendí que la cuestión estaba planteada en mal terreno, y expliqué las diferentes causas que elevaban la cifra de los gastos hechos por el gobierno a una cantidad superior a seis millones de duros.

Esta fué mi primera y única proposición, pero añadiendo que si el Sultán quería hacerme alguna otra, la transmitiría a mi gobierno.

Esta indicación me la hice con el propósito de cumplir lo ordenado por el gobierno en el capítulo cuarto de las instrucciones, y no salir precipitadamente de Marruecos; mas como después de algunas reflexiones dije que cuestiones análogas no habían costado más de cien mil duros, que podía ser algo más; pero no ofreciendo nada, y quedando cortada la conversación, temiendo que fuera por terminada la audiencia, le pedí con tono entero, pero rodo de frases de respeto, me permitiera retirarme de Palacio y al día siguiente volver a España.

A pesar de su impasibilidad, inmutables visiblemente y me preguntó si era una declaración de guerra, a lo que yo contesté que aunque tales hubieran sido mis instrucciones, yo, por respeto a su jerarquía, no haría esta declaración en su presencia, sino que cuando fuese necesario y se me mandase, lo comunicaría por escrito a sus ministros. Contestóme con afabilidad, encargó al Gharnit y a Saifar que se entendieran conmigo, y por un rato seguimos una conversación amistosa y ajena a la cuestión.

Comprenderá V. E. que mi desencanto fué grande; que tenía que pensar en las causas de un cambio tan acentuado, y a los dos días comprendí de qué parte procedían las resistencias.

El Sultán había sido informado por Sidi-Mohamed Saffar, caiffa de Sidi-Mohamed Torres, y aun tengo entendido que se dió crédito a lo alegado por Maimon-Mohatar y por ciertos extranjeros; según ellos, las culpas eran todas nuestras; nosotros habíamos proporcionado las armas y municiones; nuestros soldados acababan agua del pozo de la mezquita y piedras del cementerio, y además de insultar a los moros en la feria, habían sido los primeros en romper el fuego; se maltrataba a los moros en Melilla, y finalmente el general Margallo tenía conocimiento de todo y del disgusto e intenciones de los moros, que no podían permitir la profanación de sitios sagrados.

Con esta presencia (que todavía no han abandonado del todo), no es de extrañar el cambio brusco del Emperador, y solo la necesidad y el deseo de evitar la guerra, ha hecho que no haya tomado una medida violenta.

Se precisa de justo, y lo es tratando con moderación a sus vasallos; es anamamente religioso, es activo, y estas condiciones le impulsan a no ceder ni en el castigo de los culpables, ni en la indemnización, habiendo tenido momentos en que estuvo casi decidido a aceptar la guerra, levantando el espíritu de los pueblos, aceptando todas las consecuencias, y retirándose en último extremo a Tiflete.

Las gestiones de sus magnates, el estudio más detenido del asunto, los argumentos que le he presentado, han atenuado algo, sin desvanecerse por completo, los cargos contra nosotros y han vuelto a hacer aparecer culpables a los rifeños, aunque los considera movidos en esta ocasión, más bien por un sentimiento religioso, que por sus hábitos de ferocidad. Quebrantado ya en este sentido, quedaba una segunda parte: la de la indemnización. En ella era más difícil convencerlo; contribuía a ello el estado pobre de Marruecos y más especialmente este año en que la cosecha ha sido muy escasa en algunos territorios; los grandes gastos hechos en la expedición a Tiflete; la gran repugnancia que tiene a sacar caudales de su tesoro particular; la indicación que se le había hecho llegar de que admitiese las reclamaciones de España siempre que fuesen aceptables, y los consejos de algún agente que, según mis noticias, presentaba el asunto en una forma especial que significaba estímulos a la resistencia, aumentaban las dudas de su espíritu.

La primera resistencia había conseguido vencerla con paciencia y con argumentos; esta segunda me era más difícil sobrepasarla, aunque yo había presentado un cálculo aproximado de los gastos y un management que rebajada a cinco millones, pagaderos a plazos, sin interés, la cifra de la indemnización, resultaba que los gastos reales de la guerra se compartían por igual.

A pesar de estos razonamientos, el Sultán se mantenía en una actitud tan reservada, que comprendí se hacía indispensable emplear recursos extremos.

Tan eficaz fué este paso, que el Sultán me envió a los delegados a ofrecerme cuatro millones, cuya proposición debía aceptar en el acto ó darsa por retirada. Grande fué mi apuro; la solución me parecía buena; pero los telegramas de V. E., aunque me autorizaban plenamente para todo, me parecía hacían exclusión de la cifra, que fijaba en cinco millones; y yo les contesté, en vista de esto, que no estaba autorizado para admitir, pero que había consultado con V. E. y apoyado resueltamente la rebaja a cuatro millones hacia cuatro días, y que, así como yo había esperado diez y ocho a que se me hiciera la primera proposición, bien podían ellos esperar ese corto plazo, doblemente cuando podían abrigar la casi seguridad de la aceptación, porque aunque el gobierno había ya rebajado de una manera considerable, por la amistad a Marruecos, no iría a la guerra por un millón.

Sé que al recibir al día siguiente las comunicaciones de los representantes de las potencias, tuvo el Sultán una gran satisfacción, aunque temía que España, fuerte con el apoyo de Europa, no admitiese los cuatro millones, y su alegría fué grande cuando se le comunicó la aceptación de V. E. Desde entonces he recibido grandes muestras de consideración, siendo tal la actitud de los delegados, que no parecíamos tratando en Marruecos, y habiéndose acogido con júbilo por todas las clases

sociales el arreglo, no ocultando, a pesar de su reserva, su satisfacción y la expresión de que España es justa y su única amiga.

Creo que si los gobiernos de España no hacen en lo sucesivo reclamaciones al de Marruecos que no sean fundadas, no dando crédito ni impresionándose por las noticias de los periódicos, y si se procura atender a los moros en aquello que los convenga y no nos perjudique, siendo sus abogados en las cuestiones que tengan con otras naciones, conseguiremos recuperar la influencia que en otras épocas hemos tenido en este país.

No concluiré sin expresar a V. E., si permitido es esto al subordinado, que, sin la gestión y cooperación de V. E. cerca de las potencias europeas, y sin la cooperación que de ellas ha sabido recabar V. E., poco se habría adelantado, y es casi seguro que la guerra, con su acompañamiento de lágrimas y horrores, ensangrentaría esta tierra, rociándola con la sangre más generosa de España, que además se vería obligada a gastar enormes sumas, y quien sabe si, al calor y excitación que en los momentos de lucha agitan a las masas y a los partidos, no se daría, como en la otra guerra de África, el fantasma de la guerra civil, ó el no menos pavoroso de la revolución.—Arsenio Martínez Campos.»

Las últimas páginas del *Libro Rojo* contienen el texto íntegro del tratado firmado en Marruecos el 5 de Marzo.

El proyecto contra los anarquistas

Ayer tarde conferenció el señor ministro de Gracia y Justicia con los Sres. Cánovas, Villaverde y Salmeron, con objeto de que tengan representación sus amigos políticos en la comisión que ha de dar dictamen en el proyecto contra los anarquistas.

El Sr. Cánovas felicitó al Sr. Caspien por su trabajo, y le manifestó que la minoría conservadora formaría parte con mucho gusto de la expresada comisión.

Análogas manifestaciones hizo el señor Villaverde.

El Sr. Salmeron pidió un plazo breve para estudiar el proyecto, prometiendo su resolución a lo que acordó la minoría republicana.

Créese que el zóncero será negativo. La minoría silvestre quiere que el proyecto se amplíe con una autorización al gobierno para que en determinados casos pueda decretar deportaciones.

Esto no lo acepta el ministro de Gracia y Justicia. El gobierno admitiría la deportación solo como una pena que impusieran los tribunales, pero nunca como una facultad gubernativa.

La minoría conservadora acepta el proyecto en todas sus partes y sin modificaciones.

Balance del Banco de España.

El que aparece en la *Gaceta* de hoy, acusa un alza en el oro de 309 pesetas con 60 céntimos; una baja en la plata de 942.810 pesetas con 25 céntimos, y otra en los fondos en poder de los corresponsales en el extranjero de 4.168.431 pesetas con 89 céntimos.

Los descuentos han bajado 500.435 pesetas con 30 céntimos, y los gastos han subido 1.155.826 pesetas con 25 céntimos.

Las obligaciones del Tesoro han tenido en este último semana una baja importante de 13.007.000 pesetas, debido indudablemente a que venciendo en 30 de Junio próximo, son ya efectos descontables por no exceder su vencimiento de noventa días.

Los billetes en circulación han aumentado en pesetas 18.725.300, efecto de las atenciones de 1.º de mes y del pago del cupón.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro que figura en el pasivo, ha aumentado en pesetas 11.711.343 73, y la que figura en el activo por pago de intereses de la Deuda perpetua, ha disminuido en pesetas 3.044.368 06.

De nuevo aparece la cuenta de reserva de contribuciones con un saldo de pesetas 629.838 55.

Las cuentas corrientes han disminuido en 7.312.998 62, que han ido en su mayoría a la suscripción de obligaciones.

Comisiones parlamentarias

Mañana se reunirán las secciones en ambas Cámaras para elegir las comisiones que han de entender en los proyectos pendientes de dictamen.

El Senado deberá elegir una comisión para el *bill de indemnidad*; y el gobierno desea que otra comisión emita dictamen acerca de los tratados de Alemania, Italia y Austria-Hungría, como formando un solo proyecto que autorice la ratificación de dichos tratados. Para presidir una de estas comisiones, probablemente la primera, parece que será designado el Sr. Albarola.

El ministro de la Gobernación manifestó anoche que el Sr. Maura estaba designado para presidir la comisión que ha de dictaminar sobre el *bill de indemnidad* que ha de pedir el gobierno por haber suspendido, por decreto, las garantías constitucionales en Barcelona.

Sin embargo, después se dijo que habiendo formado el Sr. Maura parte del gobierno que decretó esa suspensión, ha-

bia cierta incompatibilidad moral que lo impedía.

El señor marqués de Sardoal fué llamado ayer al despacho del Sr. Sagasta, al cual le ofreció la presidencia de la comisión de actas. El marqués aceptó el cargo y tomó las órdenes del jefe para el despacho de algunos expedientes en los que el gobierno tiene interés.

El presidente de la comisión conferenció anoche con el Sr. Alvarez, y quedó convenida la candidatura del Sr. Alvarez Cepa para la vacante que en la comisión dejó el Sr. Gomez Sigra, actual Director de la Deuda. Esta se reducirá mañana después que la mayoría haya votado estas dos candidaturas.

También el Sr. Canalejas celebró ayer una cordial conferencia con el Sr. Sagasta, aceptando la presidencia de la comisión que ha de informar sobre la ley de los anarquistas.

LA CARTA DEL SEÑOR CASTELAR

Los diputados posibilistas se han reunido esta tarde en el Congreso para dar lectura a la carta del Sr. Castelar contestando a la que le dirigieron sus correligionarios.

La carta la llevó el Sr. Alvarado, y se publicará mañana probablemente.

En este documento dice el Sr. Castelar que el partido posibilista viene contribuyendo, con el liberal, a la legalidad democrática existente, y después de una lucha tan continuada ha logrado que hasta los conservadores aceptan la situación de derecho creada.

Tiene, por tanto, el partido posibilista tanta participación como el liberal en la creación de lo existente en España.

Solo falta a ésta para encontrarse al nivel de las naciones más adelantadas resolver el problema económico, con lo cual estará terminada también la evolución del partido posibilista.

Aconseja el Sr. Castelar a sus amigos que apoyen decididamente al gobierno liberal, porque—dice—es preciso que aceptemos la responsabilidad de una situación que hemos contribuido a crear; con tanta más razón, cuanto que la han aceptado los conservadores, que con tanta energía se habían resistido a ello.

El Sr. Castelar hace constar una vez más su alejamiento de la vida política.

La salud del Rey.

El Sr. Aguilera desmintió anoche terminantemente el rumor circularizado de la enfermedad del Rey, y como la mejor prueba, dió la noticia de que, no obstante la humedad de la tarde y el mal tiempo, don Alfonso XIII pasó en carruaje por el paseo de Arereros y calle de Gurranza, con mejor aspecto de salud que nunca.

Las víctimas del «Machichaco».

En el proyecto de pensiones a las familias de las víctimas de la última catástrofe de Santander que presentará el lunes el ministro de la Gobernación a las Cortes, se formulan las bases generales para las mismas pensiones.

Se conceden veinticinco pensiones para las familias de los 19 muertos y de los seis heridos. La pensión máxima será de 5.000 reales.

El general Martínez Campos.

Según dicen de Granada, el general Martínez Campos permanecerá dos días en aquella población.

Luego irá a Motril para visitar a los marqueses de Squilache y regresará nuevamente a Granada.

A Madrid vendrá cuando se suscite en el Senado el debate sobre los asuntos de Melilla.

LA CRISIS OBRERA

Asalto de los obreros.

La Guardia civil del puesto de Bornos participó que el jueves último doce obreros asaltaron en la carretera a unos sujetos que llevaban pan para varios cortijos, robándose la mercancía.

Los guardias han capturado a los autores, los cuales han ingresado en el cárcel.

Socorros.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al gobernador de Cádiz, diciéndole que se libran 45.000 pesetas con destino a reparación de carreteras.

El gobernador ha recibido 500 pesetas que el Ayuntamiento de Badajoz ha enviado para que se repartan entre los obreros necesitados.

Se enviarán 200 a Grazelema y el resto por partes iguales a Medina Sidonia y Alcala de los Gazules, que no han recibido socorro alguno por cuenta de los fondos de Beneficencia.

En Córdoba.

Desde hace algunos días en Córdoba acuden grupos de obreros solicitando de las autoridades trabajo por no tener medios de subsistencia.

Ayer se presentaron en grandes grupos en la plaza de Abastos, donde rodearon los puestos de pan y arrebataron a varios expendedores algunos panes.

A consecuencia de esto se produjo gran alarma, hubo carreras y fueron cerradas la mayor parte de las tiendas.

Entradas las autoridades de lo que ocurría, enviaron fuerzas de la Guardia civil,

de la municipal y de la policía, que no tardaron en restablecer el orden. Este no ha vuelto a ser turbado.

Los nuevos conservadores.

Dice *El Imparcial*:

«Se ha notado con alguna extrañeza que después de los discursos de los Sres. Torres (D. P. A.) y Aguilera (D. L. F.), declarando que se apartaban del partido liberal para ingresar en el conservador, ningún diputado de esta última agrupación política se levantó a felicitarlos y darles la bienvenida, ni la prensa conservadora se haya encargado de suplir esta falta.»

También *El Tiempo* dice, con frase aun más viva, que nadie ha dado importancia ni prestado interés al refuerzo recibido por los conservadores.

LA PEREGRINACION OBRERA.

Ayer llegaron a Cádiz los peregrinos de Huelva, Badajoz y otras provincias. Hoy embarcarán en Cádiz unos 200, después de oír misa en la catedral.

Ya han empezado a salir de Burgos los obreros peregrinos.

De Burgos irán a Roma 123, de los cuales 50 son de la ciudad y el resto de la diócesis.

Ochenta y dos van por su cuenta y 41 subvencionados total 6 parciales.

El lunes de madrugada salieron de Segovia en el tren de Santander 45 peregrinos en representación de los obreros de la provincia.

El Obispo de la diócesis irá a Roma.

El gobierno de Italia.

El hecho de que la peregrinación obrera que de España va a Roma es la más numerosa que haya albergado en mucho tiempo la Ciudad Eterna, preocupa al gobierno italiano por las contingencias a que pudieran dar lugar la aglomeración de personas a quienes supone determinados sentimientos.

Parece que han mediado notas entre el gobierno de España e Italia sobre este asunto.

Sea de ello lo que quiera, hemos de esperar que por parte de los peregrinos haya siempre la prudencia que deba imperar entre los que admiten la hospitalidad de un país amigo, y por la del gobierno italiano los medios de fuerza bastantes para garantizar en todos los momentos la seguridad personal de unos extranjeros que van a Roma en uso de un derecho indiscutible.

Los peregrinos deben evitar a todo trance la menor imprudencia, pues no tienen derecho a mezclarse en la situación política de Italia; antes, al contrario, están en el deber de respetarla.

Comunion general.

Cerca de 1.000 obreros han concurrido hoy por la mañana a la función celebrada en la parroquia de San Luis, que ha sido solemne.

La confesion duró anoche en San Luis hasta las once, y hoy, además de asistir a la función los obreros, han conulgado.

Ecos de Madrid.

Teatros y salones.—Los triunfos de Novelli.—Su partida.—Mme. Montbazon.—En el paseo de Recoletos.—Regina Pinkert.—Los sacros de anoche.—En casa de la señora de Pardo Bazán.—En la embajada de Italia.—Nuevo sistema.

La campaña de primavera en los coliseos madrileños no es tan dichosa como debía esperarse del interés y de la variedad de los espectáculos.

El que hasta ahora parece más afortunado es el del Príncipe Alfonso, cuya vasta sala se ve completamente llena en las representaciones del turno impar, y bastante concurrencia en los demás.

La sección femenina de la compañía no puede ser mejor, y las cuatro *primas donnas*, Mita Kupfer, Emma Leonardi, Regina Pinkert y Lina Cerne, gozan de igual consideración y escuchan siempre ruidosos aplausos.

La parte masculina es menos notable; pero el actor empresario Sr. Rodrigo ha roto la escritura del tenor Rawner—quien no dió gusto a los señores, según se dice en lenguaje teatral—y ha contratado en Roma y en Milan otros dos artistas de la misma cuerda, los cuales vendrán en breve a compartir el trabajo con el infatigable Emiliani, que así interpreta la música cómica como la dramática, y lo mismo canta *Il barbiere* que *La Sonnambula* y *Gioconda*.

Novelli y sus huérfanos son muy aplaudidos siempre, aunque por reducido número de espectadores.

Circula el rumor de que el eminente actor italiano piensa con este motivo suspender sus representaciones y ausentarse de la corte de las Españas, donde otra vez logró tan ventajosos resultados.

Sentimos que la noticia se confirmara y que cerrase en breve sus puertas el teatro de la calle del Príncipe.

Novelli es un verdadero coloso en el arte, y lo mismo brilla en la comedia que en el drama.

Anoche, *Otello* le proporcionó la mayor de sus victorias entre nosotros, y sería lamentable que fuese también la postera.

Mme. Montbazon no abandonará igualmente de un momento a otro, y si lleva la

satisfacción de haber sido aplaudida en las distintas operetas que ha ejecutado, no irá muy contenta del producto de sus esfuerzos.

El público ha sido, aunque escogido, poco numeroso, en la calle del Marqués de la Ensenada.

Verdad es que el repertorio, entre otros defectos que podríamos señalar, tenía el de ser muy viejo, muy conocido, muy gastado.

En cambio, Regina Pinkert es objeto cada vez de mayor entusiasmo de parte de cuantos acceden a ella y a sus amigas.

No somos tan felices los cronistas durante la presente temporada primaveral, pues hemos de recorrer en la misma noche teatro y salones para describir lo que en ellos sucede.

Ayer dos brillantes, dos deliciosos esrazaos: uno en casa de la eximia escritora doña Emilia Pardo Bazán, que celebraba por su día «sus días» y otro en la embajada de Italia, por haber querido el marqués Maffei contribuir a la animación general.

En las dos partes los concurrentes gustaron los propios picarones, siendo obsequiados con esquisite y delicado buffet.

En la prensa extranjera comienza a iniciarse la costumbre de suprimir tan larga y conocida relación.

Una propiedad de orillas del Sana escribe fuertemente al final de sus artículos esta frase: «Los mismos y las mismas.»

Por hoy limitáremos nosotros lo primero, y guárdese el segundo, nombrando tan solo a las que brillan por su ausencia en los salones aristocráticos.

ASMODEO.

El juez especial, Sr. Gil Muñoz, no practicó ayer ningún trabajo en la instrucción del sumario.

se me explicara el destino de esos 11.000 francos.

Verdad es que esta explicación la estoy solicitando, sin resultado alguno, desde hace muchos días.

No es solo Mr. Morton el diputado inglés que discute los presupuestos del Estado, como si se tratara de la cuenta de la lavandera.

Mr. Cremer defendió ante la Cámara de Comunes una grave y trascendental reforma: que se asigna a los mozos del restaurant que hay dentro del edificio un sueldo fijo y se prohíben terminantemente las propinas.

Es costumbre antigua que los diputados ingleses que hacen el gasto en el restaurant de la Cámara, den propina a los mozos que les sirven.

Replicamos progresistas.

En la Audiencia de Cuenca, y en juicio por jurados, se celebró ayer la vista de la causa seguida contra Encarnación Zamora y Pedro José Parrojo.

El incidente del Congreso.

El incidente ocurrido anteaayer en uno de los pasillos del Congreso, entre los señores Isaas y general Salcedo, determinó ayer alguna negociación amistosa.

El desarme en Italia.

Roma 7 (11 30 noche).—Durante los debates originados por el proyecto de reclutamiento, el jefe del gobierno, Sr. Crispi, ha declarado que el gobierno rechazará toda clase de economías sobre el ejército.

El «Otello» de Novelli.

CARTA DE ALMENDRALEJO

La cuestión de Melilla.—La miseria en Andalucía.—Una observación oportuna.

Señor director de El Correo. Muy señor mío y de toda mi consideración: Terminada felizmente la cuestión de Melilla, doy a Vd. mi más cumplida enhorabuena por los tonos de moderación que ha sabido inspirar en tan delicado asunto a su ilustrada publicación.

Cumpliendo este deber de antiguo autor, he de decir a Vd. algo acerca de un asunto de actualidad.

No conozco la forma en que se llevó a cabo la desamortización en Andalucía, y acabo no sean pertinentes estas reflexiones; pero en localidades que me son conocidas, sé que los caciques de aquella época están pagando ahora bien caro su egoísmo.

Replicamos progresistas.

En la Audiencia de Cuenca, y en juicio por jurados, se celebró ayer la vista de la causa seguida contra Encarnación Zamora y Pedro José Parrojo.

El incidente del Congreso.

El desarme en Italia.

Roma 7 (11 30 noche).

El «Otello» de Novelli.

En San Marcos.

AL MENUDEO

En San Marcos. Venecia 7 (11 noche).—Después del almuerzo en el palacio real, el Emperador Guillermo ha visitado la iglesia de San Marcos.

Impuesto sobre el timbre. Berlín 7 (11 10 m.).—El Parlamento alemán ha votado en segunda lectura el proyecto de ley de impuesto sobre el timbre.

La «Gaceta».

Gobernador militar de Santa Clara.

Desutilidad pública.

Carretera.

Ocupación de una finca.

Indultado.

Abonares de alcances.

Rectificaciones.

Categorías honoríficas.

AL MENUDEO

de la Compañía Transatlántica, San Ignacio.—Fabra.

«Revista Agrícola».

Afirmación atrevida.

Incendio.

Defunción.

Repto... de una anciana.

La duquesa de Montpensier.

Gorrimento de tierras.

D. Ricardo Santaló.

Círculo de la Unión Mercantil.

Asesinato de una española.

AL MENUDEO

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

(DE LA AGENCIA FABRA). Los huelguistas de Pensilvania. Nueva York 7.—Los huelguistas de la región de Ooka (Pensilvania) hicieron volar 1.000 kilogramos de dinamita en un depósito inmediato a Delabar.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Lara. Con un lleno completo, como en las representaciones anteriores, se verificó ayer en este teatro la 50.ª representación de la aplaudida comedia en dos actos de los señores Ramos Carrion y Vital Aza, titulada Zaragueta.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or additional header information.

Suspéchase que el autor del crimen sea un panadero español, José Carril, amante de Juan. Algunas personas le vieron salir de la habitación de este momento antes de descubrirse el asesinato.

La justicia también sospecha de un hijo de la víctima, joven de veinte años, apodado panadero. Al prenderlo se le ha encontrado una llave manchada de sangre, lo mismo que varias ropas de su uso.

Los dos presuntos autores se hallan incomunicados.

Nuevo establecimiento.
Añoche abrió sus puertas al público un nuevo almacén de vinos y establecimiento de bebidas, instalado en la casa núm. 6 de la calle del Pozo.

El local se halla decorado con gusto, y los vinos que allí se exponen son de las mejores marcas, tanto de Montilla, como de Jerez y tintos.

El dueño obsequió espléndidamente anoche á varios amigos y parroquianos, deseándole éstos las mejores prosperidades.

Contrabando.
Dicen de Cádiz que ha sido aprehendido un alto mar de los Angeles, que llevaba declarado cargamento de nueces y dátiles.

El laúd llevaba millares de kilos de nueces y dátiles más de lo declarado. Sin declarar iban 148 kilos de azúcar y otros muchos de café, té y clavos.

Entre los dátiles había tabaco.

Comunion Pascual.
A las nueve de la mañana de hoy se ha verificado en la Cárcel Modelo, con toda solemnidad, el acto de administrar á los reclusos el Sacramento de la Eucaristía.

El orimen de El Escorial.
Para el día 7 del próximo mes de Mayo ha sido admitida la visita de este importante canónigo.

Con el fin de evitar molestias á los jurados y á los numerosos testigos llamados á declarar y á hacer también alguna fiesta al Estado, la visita se celebrará en El Escorial, y quizá en el salón de actos del Ayuntamiento.

Un preso suicida.
Un recluso de la Cárcel Modelo, portonecinto según se dice á una distinguida familia, se arrojó ayer tarde desde el tercer piso de una de las galerías á la planta baja.

Fue conducido á la enfermería en gravísimo estado.

Recompensas.
Asegúrase que en el ministerio de la Guerra se ha recibido una comunicación del general Martínez Campos proponiendo recompensas para seis coroneles de Infantería, uno de Caballería, otro de Artillería y otro de Estado Mayor, por la campaña de Melilla.

El Sr. Díaz Moreu.
Hoy ha llegado á Madrid, procedente de Aduana, el capitán de fragata D. Emilio Díaz Moreu, siendo recibido en la estación por muchos de sus amigos.

Los conservadores y los tratados de comercio.
«El Sr. Olivanos del Castillo carrió ayer el señor marqués de Moctinus el encargo de telegrafiar á todos los señores de su partido residentes en Madrid, encariñándoseles de modo muy amable para que vayan á votar la comisión que ha de dar dictamen sobre los proyectos arancelarios presentados por el gobierno en la alta Cámara.»

El Sr. Bullon.
En la sesión de ayer del Congreso, el señor Bullon de la Torre dirigió dos importantes ruegos á los ministros de Hacienda, Fomento y Guerra, relacionados con ventas de montes públicos comprendidos en el catálogo de exceptados, y con el aumento de puestos de la Guardia civil para aquella importante provincia.

El Dr. Audet puede curar á su hermano.

Centro instructivo del Obrero.
En sesión de la junta directiva celebrada en el Centro Instructivo del Obrero, se tomó entre otros importantes acuerdos, el de celebrar en el próximo mes de Setiembre un Concurso de aprendices de los distintos oficios de Madrid.

El concilio de este pensamiento por el Sr. Plaza, uno de sus más calidos é infatigables socios fundadores, ha sido acogido con entusiasmo por su digno presidente el señor D. Alberto Aguilera, quien no obstante los penosos deberes que le impone su cargo, dedica preferente atención al desenvolvimiento de este popular centro docente, por los elevados fines que persigue de difundir la enseñanza entre la clase trabajadora.

Las bases aprobadas para este concurso, primero en España, serán las siguientes:
1.ª Se convoca á un concurso público á todos los aprendices de los distintos oficios de Madrid, cuya edad no sea menor de diez años ni exceda de diez y ocho.

2.ª Dicho acto se inaugurará, en local adecuado, el 15 de Setiembre del corriente año, durante el concurso, cuando menos, quince días.

Un jurado pondrá de manifiesto las calificaciones que á su juicio merezcan los expositores.
3.ª Los aprendices podrán presentar los modelos, herramientas, ensambladuras, molduras, objetos de aplicación general y todos aquellos accesorios, que precisamente hagan por sí mismos, y vayan acompañados de una certificación de sus maestros respectivos que lo acredite.

4.ª Los aprendices podrán exhibir también los dibujos de los objetos presentados, los cuales servirán para mejorar las calificaciones que merezcan en igualdad de circunstancias.
5.ª Para garantizar la importancia de este certamen, la Sociedad nombrará un jurado, compuesto de personas de significación, al cual se unirán tres individuos que cada gremio elegirá de su seno, siendo presididos por el señor presidente del Centro ó la persona que el mismo delegue.

6.ª Los jurados de los gremios serán los que propongan la admisión y recompensa que á su juicio merezcan los objetos expuestos, recompensas que aprobará el jurado en pleno.

7.ª Las recompensas que podrán obtener los aprendices que se presenten en el certamen, serán las siguientes:
1.ª Diploma de honor, consistente en el título de socio de mérito, y 25 pesetas en efectivo.

2.ª Diploma de mérito y una ó varias herramientas del oficio á que pertenece el aprendiz.
3.ª Diploma de aplicación para los que merezcan, que consista en un título que lo acredite.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA.)
Manifestación anarquista.
Bruselas 8 (8-18 msfians).—Añoche los anarquistas recorrieron en manifestación tumultuosa las calles de esta capital dando gritos de: ¡Muera la burguesía!

A la cabeza de los manifestantes iba un grupo que llevaba una bandera negra.
La policía trató de disolver este grupo para apoderarse de la bandera.

A otras partes logró imponer que la manifestación prosiguiera el itinerario que se proponía seguir.

Hay seis personas detenidas, y cinco que seguirán á estas prisiones las de otros individuos que figuraban como jefes de la manifestación.

El oro en Buenos Aires.
Buenos Aires 8.—Precio del oro en el día de ayer, 366.

La insurrección del Brasil.

Buenos Aires 7.—La escuadra brasileña insurrección, á excepción del buque *Agui daíba*, forzó la barra de Río Grande.
Las tropas insurreccionadas marchan sobre la ciudad de Rio Grande.

Buenos Aires 7.—Los insurrectos brasileños se han apoderado de Río Grande, en cuya ciudad tienen una división de 6.000 hombres perfectamente armados y municionados.

Los buques *Agui daíba* y *República* tienen orden de cruzar fuera de la barra para impedir la llegada de tropas gubernativas.
El cañonero de Paixoto, *Catuzuba*, se ha sublevado en favor de los insurrectos.

Buenos Aires 8.—Dícese que las tropas de Paixoto han vuelto á apoderarse de Curitiba.
Las noticias de hoy respecto á la toma de Rio Grande por los insurrectos, son contradictorias.

Telegrafió ayer la noticia por que era de buen origen y la juzgaba importante. No me atrevo hoy á negarla por el solo fundamento de los rumores que circulaban, pero hágame caso de ésta en interés de la buena información.—Fabra.

Las declaraciones de Crispi.

Roma 8.—La prensa comenta en sentido muy pesimista las declaraciones que hizo ayer Crispi á los diputados que forman la comisión de presupuestos de la Cámara popular.
No admiten los periódicos á conebonar la nota bélica del presidente del Consejo con los rumores que atribuyen un fin eminentemente político á las entrevistas de Venecia y Absztr.

La entrevista de Venecia.

Venecia 8.—Una manifestación de carácter extremadamente simpático, tuvo lugar anoche en los alrededores del Palacio real.
La muchedumbre clamó con entusiasmo á los soberanos.

La serenata con que estos fueron obsequiados resultó una fiesta por todos conceptos invidiosa.
La población estuvo iluminada durante toda la noche.

El aspecto era encantador.
Venecia 8.—El Emperador Guillermo ha asistido esta mañana á los Oficios Divinos celebrados á bordo del buque de guerra *Moltke*.

Después marchó al Palacio Real, donde almorzó en unión del rey Hanaberto.
Esta noche se verificará una función oficial en el teatro Fenice con asistencia de gran gala, á la que asistirán los altos dignatarios de su séquito.—Fabra.

ACADEMIA de Ciencias Morales y Políticas

Recepción del Sr. D. Luis Silva.
Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado esta tarde en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción como académico de número del Sr. D. Luis Silva, el cual sustituye en la docencia porción al inolvidable jurisconsulto y respetabilísimo hombre público D. Manuel Alonso Martínez.

Son bien notorias entre las personas cultas y estudiosas los legítimos merecimientos que concurren en el nuevo académico. No ha ocupado como sus hermanos D. Manuel y D. Francisco los más altos puestos políticos, pero no por esto es menos estimado tanto en lo que vale por su saber y labor, como por su inteligente cooperación a las cosas de la patria y otras en el Senado, en todas aquellas leyes que se relacionan con la vida jurídica del país, y que se han discutido ó promulgado en los últimos treinta años.

El Sr. Silva es además catedrático por oposición de la Universidad Central, y su bufete, como abogado, es uno de los más acreditados de la corte.

Una indisposición del nuevo académico le ha privado de asistir esta tarde á la Academia para leer su discurso de recepción, que es, por cierto, una notable exposición crítica sobre Bentham y sus obras.

En nombre suyo ha leído este discurso su hermano D. Francisco, sintiendo nosotros no tener espacio para dedicar toda la extensión que merece un trabajo tan conculcuzado.

El señor conde de Torresanz, en nombre de la Academia, ha leído un breve y razonado discurso para dar la bienvenida al nuevo académico y para hacer felicitosa observación sobre algunas partes de los tratados en su discurso por el Sr. Silva.

4.ª Diploma de constancia para los aprendices que no habiendo variado de taller, presenten algún trabajo que acredite su laboriosidad.
Este diploma no es incompatible con los demás enunciadlos.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Uno y otro trabajo han sido muy aplaudidos á la terminación de su lectura.
Ha presidido el acto el Sr. D. Francisco de Castiella, y la concurrencia ha sido numerosa y escogida.

El señor ministro de Fomento.

Muy honrados nos consideramos al hacer uso de la autorización que el señor D. Alejandro Grotzard, nuestro estimado amigo, nos ha concedido para en su nombre dar las gracias á sus numerosos amigos por el interés que han demostrado en la desgracia que acaba de padecer.

Las armas de Cuba

Habana 7.—Capitán general de la isla de Cuba al ministro de Ultramar:
Comisión directiva Unión constitucional, con su presidente me ha visitado con motivo de aprehensión armas Puerta Principio, para ofrecer incondicional apoyo de sostener el orden y la integridad nacional.

Disputación citada provincia, óntono Instituto, comités autonomistas, Unión constitucional, Junta de hacendados y el recibida de la Compañía del ferrocarril Urbano, se presentaron al gobernador para protestar contra introducción armas y agresión causa orden.

Compañía expresada expuso secretario Loynes, fué encargado adquisición é importación coches, donde vino armamento. Enfería público de toda la isla resultados hasta á todo estado de revuelta.

Aviseó ministro Washington.
Mañana llegará Gómez á New York. Masco continúa residencia habitual Costa Rica.

Comisarios y autoridades de todos los órdenes están convenientemente preparados.
El ministro de Ultramar ha contestado al general Calleja con otros telegramas felicitándole y encargándole haga presente su agradecimiento á todos las corporaciones y juntas que han ofrecido su apoyo.

Se sabe también que nuestro ministro en Washington ha telegrafado diciendo que están tomadas las precauciones para vigilar á los filibusteros.

Objetos de escritorio del ministerio de Ultramar.

La *Gaceta* del viernes último publicó un anuncio de la subsecretaría de Ultramar con el pliego de condiciones para la subasta de papel y efectos de escritorio de dicho ministerio.

Las proposiciones se admitirán hasta el día 23.
A Roma.

Esta noche ha salido para Valencia, con objeto de incorporarse á la Peregrinación obrera nuestro querido amigo el Sr. González Aniolos.
Naufragio.

En La Guardia (Pontevedra), naufragó ayer tarde una lancha pescadora, pereciendo siete hombres de los que le tripulaban.
Dinamita en Sevilla.

No es cierta la noticia que comunican algunos correspondientes referente á la existencia de grandes cantidades de dinamita en el muelle de la aduana de Sevilla.
Las autoridades desde hace mucho tiempo tienen tomadas rigurosas medidas para la descarga y conducción de dicho explosivo, verificándose aquella en Tablada á tres kilómetros de la población y con las mayores precauciones su traslado á los depósitos.

BALANCE DEL DIA

Nos quejábamos de falta de agua, y el cielo ha comido nuestros deseos, á un grado tal, que ya deseamos todo el mundo que cese la lluvia, tan pertinaz, que no ha cesado un solo momento en todo el día.

Los espectáculos públicos son los que han salido favorecidos con este tiempo: sobre todo, el Príncipe Alfonso, que ha estado lleno hasta los techos, siendo muy aplaudido el maestro Levi.

También los parrás músicos del Circo de Paris, han hecho las delicias de la numerosa concurrencia que ha ido á presentarse tan entusiasta y esperanzada.

Los círculos políticos puede decirse que desiertos.
Los pocos parroquianos al salón de Conferencias del Congreso, se sientan defraudados por el poco interés que despierta el debate político.

Esperaban hoy entretener la tarde comentando la reunión anunciada de los bibliófilos para dar lectura á la carta del Sr. Castelar, pero esta reunión no se ha verificado.
Dícese tendrá lugar mañana.

Más que los asuntos pendientes de discusión en ambas Cámaras, mañana fijarán la atención los trabajos en la reunión de secciones.
En el Congreso, á más de la comisión para la ley contra los anarquistas y la suspensión de garantías en Cataluña, las secciones tendrán que entender en replicaciones, ferro-carriles, carreteras y otra porción de cosas.

En sesión pública el Congreso, elegirá también á dos individuos que formen la comisión de actos, y á otros dos para de incompatibilidades.

En cuanto al Senado, se nombrará la comisión del *Bill de Inestabilidad* y la comisión de los tratados, estando invitado á los señores señadores para que concurren con puntualidad.

La peregrinación.
Cádiz 8 (3-30 tarde).
A las ocho de la mañana se ha dicho una misa en la catedral, oficiando el Obispo de la diócesis y asistiendo los peregrinos.
El prelado pronunció una sentida pática ensalzando la religión y haciendo notar la importancia y el alcance de la peregrinación, que representa la primera batalla contra el anarquismo.

Dijéronse después los peregrinos á los muelles, embarcándose en los vapores auxiliares. El acto fué presenciado por muchos curiosos. Ha habido gran entusiasmo.
Los peregrinos dieron vivas á la Religión, al Papa rey, al marqués de Comillas y al Obispo de Cádiz.—Moncho.

Cádiz 8 (3-35 tarde).
A la una de la tarde se embarcó el Obispo, siendo despedido por el alcalde, una comisión del Ayuntamiento y muchos partidarios.
Al llegar el prelado á bordo fué saludado por los peregrinos con entusiastas vitores.
Es seguida cantóse la Salva. Espectaculo grandioso.
El vapor *Buenos Aires* lleva 750 peregrinos y recogerá más en Málaga y Valencia.—Moncho.

Venecia 8 (12-30 t.)
Han llegado el marqués de Cuba y otros personajes que han de formar parte de la peregrinación. Harán el viaje de ida por mar, regresando por tierra.
Gran animación.—Moncho.

Está confirmado que el gobierno italiano ha hecho algunas indicaciones á nuestro embajador en el Quirinal, sobre las dificultades de alojamiento y de otro órden, á que podría dar lugar la aglomeración en Roma de los peregrinos españoles, pues sabido es que no bajarán de 14 ó 15.000.
Sin duda por este motivo, la junta directiva de la peregrinación ha ordenado que ésta se divida en dos grupos.

No es exacto que se vaya á encargar ningún otro señor ministro interinamente de la cartera de Fomento.

VINO BUCEAUD.
Toni-Batriva con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos.
Anemia, Fiebres, Convalecencias.
Paris, 5, Rue Bourj-1'Abbé—PRINCIPALES FARMACIAS

CHARADA.
(REMITIDA).
Un mal rato ayer llevé mi amigo prima primera, pues en la Puerta del Sol le tobaron la cartera.
Díjeme del alfabeto en mi segunda plural, y además, caso doctor, muy corriente y usual.
Y si unos sabrosos todo quisiere como tomar, mañana, á las once y media, te espero para almorzar.
J. ALBERTI.

(La solución mañana).
Solución á la charada de ayer.
CLA RA BO YA

Bibliografía.
Triunfo mi amor, es el título de un bonito monólogo escrito por D. Maximiliano Hardisson y Espou, quien en su modesto trabajo muestra una vez más sus invaluables condiciones de variflorador.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS del DR. ANDREU.

LA Mesa de Hornos

Comida del día 9 de Abril
Gobierno de 6 pesetas.
Ostras.
Consomé Juliana.
Filetes de moruza á la calabresa.
Tapa de vaca á la burguesa.
Espinacas en su jugo.
Perdiz escabechada.
Ponche á la romana y queso

CULTOS.
Santo de mañana.—Santa María O y Santa Casilda, virgen.—Arrente las velaciones.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Religión de D. Juan de Alarcón, donde principia la *Septuagesima* de la bienaventurada María Ana de Jesús; á las siete, misa cantada, exponiendo procesionalmente el Santísimo Sacramento; á las diez y media misa mayor, en la que predicará el Sr. Gerardo Guano, y por la tarde, novenas y reserva.
En la parroquia de San José continúa la novena de San Titular; por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el señor Reina, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Pomplio.
En San Marcos continúa la novena de San José, predicando el señor cura y el señor Urbio.

En Santa Bárbara id., el Sr. Rivilla.
En Santa María id., el Sr. Martíniz.
En Montserrat id., los Sres. Martín Sanchez y P. Salvador de la Madre de Dios.
En Santa Teresa y Santa Isabel id., el Sr. Pijeán.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

COMEDIA.—17 de abon.—A las 8 1/2.
—Modo.—*Otello* (digno actor).
PRINCIPE ALFONSO.—11 de abon.—T. impar.—A las 8 1/2.—*El barbero de Sevilla*.

PRINCIPES.—Beneficio de Wm. Montebazon.—A las 8 1/2.—*Le petit Duc*.
LARA.—7.ª serie.—T. 1.ª par.—A las 8 1/2.—*Pelillos á la mar*.—A las 9 1/2.—*La cuerda floja*.—A las 10 1/2.—*Zaragüeta*—A las 11 1/2.—Segundo acto.

APOLLO.—A las 8 1/2.—*La noche de San Juan*—A las 9 1/2.—*Un cujete de descensor*.—A las 10 3/4.—*Los desconocidos*—A las 12.—*La certina de la Palma ó el boticario y los chulapas y otros mal reprimidos*.

ROMBA.—Día de moda.—A las 8 1/2.—*Baqueros y pantalones*.—A las 9 1/2.—*Los africanistas*—A las 10 1/2.—*Un punto Alpino*—A las 11 1/4.—*Los africanistas*.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 8 1/2.—Verdadero acontecimiento: los perros municipales de la *Vaquera*—Última semana de O'Kill.—Programa de 16 números.—Entrada para niños y militares, 50 cént.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 8 1/2.—Gran espectáculo en el que figura Mlle. Zulma, la incomparable adivinatora Mlle. Kreps, la su rival familia Ortayra y la feria de Sevilla.—Entrada general, 50 céntimos.

ESPECTACULO CIENTIFICO, Montera 40.—Abierto de 4 á 7 de la tarde y de 8 á 11 de la noche.—Fotografía y espejos eléctricos.

RUSIA (MODERNO).—Secciones de juicios.—Carreras de trineos con premios.—Tira de caballo.—Conciertos.—Abierto el parque tod. el día.

MADRID, IMPRENTA DE NOTABET, LIBERTAD, 29.

Vuelve ya á tener salud y á ser feliz.

QUITANDO el cuadrante de un reloj, es cuando se ve toda su maquinaria, todas sus ruedas, motores y muelles. Si uno cualquiera de ellos está roto, no queda entonces lugar á dudar, y aun cuando no podamos hacer por nosotros la compostura necesaria, cualquiera de nosotros puede comprender que se necesita la compostura.

No sucede así con el cuerpo humano. Verdad es que él es, á la vez, una máquina; pero, sin embargo, no hay una persona entre diez mil que sepa cómo mantenerla funcionando propiamente, ni cómo componerla cuando alguna de sus partes se ha descompuesto. El comprender esto requiere el estudio de cerca y la observación, no ya de una vida, sino de siglos, en manos de hombres que no hagan otra cosa, y que trasmitan á sus sucesores lo que ellos hayan aprendido.

Y, sin embargo, ¡qué terribles sufrimientos no se derivan de esta ignorancia fatal! El dolor se entra por las puertas de nuestra casa, y no podemos aliviarlo; la muerte se lleva, por fin, sus víctimas y no podemos detenerla. Hé aquí, pues, por qué cuando algún hombre ó mujer más sabio que los demás nos enseña lo que son las enfermedades y la manera de tratarlas, nuestra gratitud es espontánea y real.

Con fecha 11 de Febrero de 1893, un corresponsal de Doñinos de Salamanca, nos escribe como sigue:—«Mi mujer había estado sufriendo, durante cinco ó seis años, de dolores de cabeza, insomnio, melancolía y depresión de espíritu. Viéndola de día en día más abatida, y que se le volvía amarilla la piel, y ya apenas podía andar á causa de la debilidad, busqué para ella toda clase de alivio y consulté varias veces con un doctor, quien me aseguró que el único remedio eran los baños de mar. Pero esto no estaba en mi poder por falta de medios para llevarla á los baños, y, de no existir otro, yo veía su muerte cada vez más cercana. Tal era nuestra deplorable situación, cuando vi en un periódico un anuncio de la medicina de V.; el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. No conociendo por experiencia nada acerca de la naturaleza de este preparativo, determiné, sin embargo, comprar una botella en la esperanza de que en ausencia de todo otro auxiliar eficaz, podría ser de utilidad.

«Ahora tengo la alegría de anunciar á V. el efecto que le ha producido. Al segundo día de tomar el Jarabe, ya tuvo más apetito, y pareció sentir menos el fastidio y el cansancio. Acabó, pues, la primera botella y la llevé dos más, que sucesivamente consumió; y hoy se encuentra ya tan bien como antes de estar enferma, y tiene tan buen color como cuando tenía diez años, á pesar de contar treinta. Hace más de diez años que no se encontre tan bien como ahora lo está. Doy á V. por ello las gracias y haré cuanto me sea posible por dar á conocer en mi vecindad esta medicina, que, aunque soy pobre, tendré siempre en mi casa. De V. afmo. (Firmado) Cárlos Sanchez.»

Si el Sr. Sanchez hubiera sabido que la enfermedad de que tanto y por tanto tiempo había padecido en su casa era indigestión y dispepsia, y hubiese tenido unas cuantas botellas de Jarabe Curativo de la Madre Seigel, ambos, marido y mujer, se hubieran ahorrado la dolorosa experiencia por que tuvieron que pasar, ella por razón de la enfermedad, y él por razón del cariño y del miedo de perderla.

El color amarillento de que él nos habla, era debido á la presencia de la bilis en los tejidos y en la sangre. El motivo de esto por la falta de funcionamiento de un estómago torpe que la expulsaba por la vía de los intestinos. Asimismo la bilis, una vez en la sangre (que está compuesta de células y pigmento) obra como un veneno violento, y esto fué lo que hacía estremecer de dolor los nervios ya debilitados, y acrejaba entonces un manto de melancolía sobre el espíritu. Aun en el caso de que el Sr. Sanchez hubiera podido costear los baños de mar, hubieran resultado inútiles; pues lo que se necesitaba era una medicina que depurase el sistema del veneno, que fortaleciese los torpes órganos digestivos y que nutriese las débiles fibras.

Esto es lo que hizo el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, como lo hace todos los días con miles de pacientes en todas las partes del mundo.

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Limited, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias. Precio del frasco, 14 reales y de frasco pequeño, 8 reales.

ECONOMÍA DOMÉSTICA

La Fábrica de Jabones EL PROGRESO, Ferraz, 39, con sucursales en Lavapiés, 42, Mesonero Romanos, 38 y Maldonado, 2, recomienda al público sus económicos y puros jabones que pueden competir con los mejores que se elaboran, por su suavidad, porque no abrasan la ropa ni descolora á la estampada.

También recomienda sus finos aceites andaluces. En estos establecimientos se sirve á domicilio y se prefiere ganar poco para vender mucho.

Las Píldoras Antisépticas del Dr. Audel curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, moderan la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas en las boticas.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for dates (7 April 1894, 31 March 1894) and sub-columns for Ptas. and Cént. under 'ACTIVO' and 'PASIVO'. Rows include items like 'Efectos á cobrar en el extranjero', 'Deuda amortizable', 'Pagos negociables del Tesoro', etc.

Garganta, Voz y Boca

Pastillas antisépticas Curan los estados catarrales de la garganta con alteraciones de la voz. Útiles á los cantantes, oradores y elocuentes. 4 ptas. boticas, Hortaliza, 110, y M. García, Cañalanes, 1.

COK logo and text: COK. 40 ks. Ptas. 2'75. Id. Antracita... 2'50. Id. Carbonilla... 2'35. Id. Piedra... 2. 55, San Bernardo, 55.

COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el Escudo febrifugo americano de Diaz, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario á cuantas personas se trasladan á América y Occidente. Remedio seguro. Véndese á 3 ptas. en todas las principales farmacias y droguerías.

Félix y Faustino TAPICEROS Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernandez, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento 2—ALMIRANTE—2

Oficina de modista.—Desea ir á las casas como costurera, bien para hacer ó arreglar vestidos ó coser ropa blanca. Darán razón: Galería de Robles, 8, 1.º.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

(SOCIEDAD ANÓNIMA) Tarifas de precios de suscripción al año

Table with columns for 'PESETAS' and 'Tarifas de precios de suscripción al año'. Rows include: Por una estación particular... 800, Por una estación para fines urbanos... 600, etc.

LA REFORMADORA DEL CARMELO HISTORIA DE SANTA TERESA DE JESUS

DOÑA ISABEL GHEIX Y MARTINEZ con un prólogo del ILMO. SEÑOR DON JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO Auditor del Supremo Tribunal de la Rota. Se vende á 8 pesetas el ejemplar encuadernado de lujo en tela de color con una plancha alegórica de oro, y á 6 pesetas en rústica en la Sociedad editorial de San Francisco de Sales, Bolos, 10, principal, Madrid, y en las principales librerías de España.

EL CORREO

SE HALLA DE VENTA Á 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS. Kioskos 50 y 46 Boulevard Montmartre. Kioskos 34 y 28 Boulevard des Italiens. Kioskos 16, 131 y 213 Boulevard des Capucines. EN BIARRITZ Librería de Mr. Benguet. EN BORDEAUX Librería de Mr. Danch, place de la Comédie. EN BAYONNE Librería de Mme. Aubin. EN LONDRES Librería, 39, old, Compton Street, Soho. Id., 18, Wardour Street, W.

OBRA NUEVA Contribucion Industrial y de Comercio

EL REGLAMENTO Y TARIFAS aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893. Concoordinado y anotado profusamente y seguido de un minucioso Repertorio Alfabético, de todas las industrias, oficios y profesiones incluidos en las Tarifas. D. Leon Medina y D. Manuel Marañon, ARREGADORES DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID. Precio de esta obra: 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias. Se vende en las principales librerías y en la Administración de este periódico. Se vende por mayor en la Administración de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, papel.

ANUARIO DEL COMERCIO

Directorio de las 400 000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal. —Décimaséxta edición, 1894 (Baillie-Baillière). Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas, 1881, y de Barcelona, 1888, y con medalla de Plata en la de París, 1889. —Reconocido de utilidad pública por reales órdenes. —Obra útil é indispensable para todos. —Evita pérdida de tiempo. —Tesoro para la propaganda industrial y comercial. —Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encuadernados en tela de mál: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc. —2.º Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industria y calles. —3.º España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferro-carriles, telegrafos, ferías, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º la parte oficial, y 3.º las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que los ejercen. —4.º Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación. —5.º Cuba y Puerto-Rico, con sus Aranceles, Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio é industria. —6.º Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa-Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana. —América del Norte: México. —América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, con sus Aranceles, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curacao, con sus Aranceles. —7.º Reino de Portugal y sus colonias. —8.º Sección Extranjera. —9.º Sección de anuncios, con índices. —10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués. —11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal. —12. Índice general. Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América. Se halla de venta en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIÈRE é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIOS Y AMOR

VERSION CASTELLANA DE «EL COSMOS EDITORIAL» Esta obra forma dos volúmenes de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa y se halla de venta en la casa editorial Cardenal Cisneros, 63 y 65, Madrid, teléfono 2.267, y en las principales librerías al precio de 5 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadernada en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

Advertisement for 'TOS, TISIS, CATARROS' with a circular logo and text: 'Curación segura tomando oportunamente las Píldoras Antisépticas del Dr. Audel. 10 pesetas en todas las boticas.' Includes 'Palmas de Honor' and 'Medallas de Oro'.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIOS 6 y 8, Alcalá, 6 y 8 Teléfono 517

SOMBREROS, VESTIDOS, batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfección y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolasa Yagües, Galería de Robles, 8, principal

Abril 8) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 94)

LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL

en cuando al primer piso y mirar discretamente por entre las colosias, si oía algun rumor insólito. En caso de alarma, bajaría inmediatamente á la cueva. Milon y Marmuset pasaron delante, mostrando á los demás el camino. Así descendieron á la cueva, y cada cual tomó uno de los picos, palas y azadas que había allí preparado Milon. En seguida entraron en la segunda cueva, y de allí en la galería, y nose detuvieron hasta llegar á la sala circular de donde partían tres conductos subterráneos opuestos. Marmuset había clavado una estaca en el suelo de la primera cueva, y atado á ella el cabo de un ovillo de cordel bastante voluminoso. Y luego, á medida que avanzaba, iba soltando cordel, de manera que quedase tirante. Milon, que quería comprender siempre y no comprendía jamás, dijo al ver lo que hacía Marmuset: —¡Ah! ya sé lo que es eso. —¿Está seguro? —Sí, es como en Roma... en las catacumbas... si no se lleva un cordel como ese, está uno seguro de perderse. —Pues bien, pobre Milon; has entendi-

do al revés... como siempre—dijo Marmuset. —Pero... —No hay pero que valga. Has dicho una necesidad. —Entonces... —Ya te lo explicaré más tarde. Milon había adquirido ya la costumbre de respetar las reticencias del discípulo de Rocambole. Así, se inclinó y no replicó una palabra. Inmediatamente entraron en la galería del centro, y siguieron sin detenerse hasta llegar al hundimiento que le había interceptado el paso algunas horas antes. —¡Vamos, hijos míos!—dijo Marmuset—manos á la obra, y no perdamos tiempo. Las tierras depreñadas de la galería eran fáciles de separar. La Muerte de los Bravos, que había trabajado largo tiempo como jornalero en trabajos de minas y terraplenes, fué el primero que atacó el derribo. —¡Bah!—exclamó al tercer golpe que dió en los escombros—á menos que no haya una legua así... no tenemos para largo tiempo. Pero había para más de lo que creían. Como iban echando los escombros á uno y otro lado, formando entre ellos un pasadizo estrecho, no podían trabajar más que dos de frente, y se relevaban de cuarto en cuarto de hora. De hora en hora también Marmuset dejaba á sus compañeros y subía á la tienda. La jóven Pauline, que no había dejado su puesto de observación y estaba en continuo acecho, no había visto nada de extraordinario. En fin, despues de cuatro horas de un trabajo incansante, pasaron el derribo y se hallaron al otro lado de la galería subterránea. Los compañeros de Rocambole lanzaron un grito de alegría; pero Milon no parecía

contento, y marmuró moviendo la cabeza y enjugándose con el revés de la mano el sudor que le inundaba el rostro: —Si encontramos otros hundimientos como éste... tenemos para días. Y fijó su mirada en Marmuset. Este permanecía impassible. —Ten esto en la mano—dijo á Milon dándole el ovillo de cordel. —Bien, ¿y qué debo hacer?—preguntó el coloro. —Irás dejando ir la cuerda tirante á medida que yo me aleje. Despues hizo una seña á Póitto para que tomase la linterna y le fuese alumbrando. El pobre Milon, como de costumbre, se rompió la cabeza y no acertaba á comprender. Marmuset sacó entonces del bolsillo un metro de madera, plegado en seis ú ocho partes, como los que usan los carpinteros, y lo abrió. Milon lo miraba con atención, tratando en vano de adivinar lo que hacía. Marmuset se puso á medir la cuerda, ya tirante, alejándose de Milon por consecuencia, y dirigiéndose paso á paso á la cueva. Entonces el coloso volvió sus miradas hacia la Muerte de los Bravos, su antiguo compañero. —¡Ay amigo mío!—le dijo—decididamente no tengo suerte. Ya sabes cómo me trataba el capitán... pues bien, Marmuset ha tomado las mismas maneras. Uno y otro me tratan como á un imbécil. Y el buen Milon arrojó un profundo suspiro. Justo es decir también que los otros no habían comprendido tampoco. El mismo Póitto, que era, sin embargo, un pilluelo de París, despierto y travieso como todos los de su especie, no comprendió sino á medias, pues dijo á Marmuset al llegar á la primera cueva:

—¡Queréis darme cuenta del camino que hemos hecho? —Sí, en primer lugar. —¡Y despues? —Despues... no tardarás en verlo. Hablando así se sentó sobre un tonel, y añadió: —Es contado... setenta y ocho metros. —Bien. —Sabamos á la tienda. Debe quedar cor del todavía. —¡Pardiez!—respondió Póitto.—En una tienda de nitramarinos hay de todo... excepto géneros de Ultramar. Y subieron al almacén sin hacer ruido. Paulina continuaba pacientemente en su puesto de observación. Entonces la admiración de Póitto llegó á ser casi tan grande como la de Milon, cuando, despues de haber colocado la linterna sobre el mostrador y buscando otro ovillo de cordel que dió á Marmuset, vió que éste se puso á medir setenta y ocho metros de cuerda, cortándola cuando llegó á este punto. —Ahora... veamos—dijo Marmuset. Y apagando de pronto la linterna, quedaron los tres en la oscuridad más profunda. No se oía el menor ruido en Old Bailey ni en sus alrededores. Marmuset entreabrió el postigo, practicado como es costumbre en la parte baja de la puerta de la tienda, y sin asomarse presó el oído al exterior. En este momento se oyó resonar á lo lejos un paso lento y mesurado. —Es el watchman—dijo en voz baja Marmuset. —¿Qué diablos es eso?—preguntó Póitto. —Es el sereno ó guarda nocturno del barrio—respondió Marmuset. Y cerrando silenciosamente el postigo, se quedó junto á él y esperó.

Los pasos se aproximaron, luego se oyó pasar distintamente al watchman por delante de la tienda, y luego alejarse, bajando hacia Fleet street. —¡Pronto!—dijo Marmuset—tenemos diez minutos de tiempo antes de que vuelva. —Pero... —Es más de lo que necesitamos. Póitto, que hubiera dejado de ser francés ó hijo de París por suaditura, si no hubiese soldado una chanza, dijo con tono de burla: —¡Muchos melodramas he visto en el boulevard, pero á fé mia, ninguno con una trama como este! XVI. Marmuset puso un cabo del cordel en manos de Póitto. Despues, sosteniendo el otro, entreabrió de nuevo el postigo y salió furtivamente á la plaza. En seguida se marchó en línea recta hacia la cárcel de Newgate, que como sabemos se hallaba frente por frente, y no se detuvo hasta que el cordel llegó á estar tirante. En aquel punto se hallaba á diez ó doce pasos del muro exterior de la cárcel. Marmuset soltó el cordel, y continuó su camino contando los pasos. —Once—dijo en el momento en que tocaba la pared con la mano. Entonces se retiró y volvió corriendo á la tienda. —¡Empezas á comprender?—dijo á Póitto. —Perfectamente—respondió éste. Retiraron precipitadamente el cordel, á fin de que el watchman que volvía no pudiese verlo, y Marmuset añadió: —Ahora, bajemos pronto. Y encendiendo de nuevo la linterna, volvieron á tomar el camino de la cueva.